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「シリコンインプラント・リコール問題を踏まえた乳房再建に関わる意識調査」

インプラントリコール問題
アンケート結果

NPO法人エンパワリング ブレストキャンサー
一般社団法人ピアリング

アンケート実施2019年12月9日～18日

監修：鈴木瞳（一宮西病院・外科）
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回答者の一般属性

【年齢】

【居住地域】

■年齢中央値：48歳
■レンジ：24歳～70歳

海外 4人

国内
954人

円の大きさ：人数規模

n=958

n=958

■首都圏：51.6%
■首都圏＋大阪：

58.4%
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回答者の乳がん治療歴

【術式】

【手術時期】
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■乳房全摘術 821人
■2019年に手術を受けた方

約40％

n=913

n=912
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乳房再建の状況

※「乳房全切除術（全摘術）」を選択した方への設問

n=821

①すでに再建を終えている

②エキスパンダー挿入中

③今後再建予定

④再建するか迷い中

⑤当初より再建予定なし

⑥リコール問題で再建中止に

⑦インプラント入れていたが抜去

⑧エキスパンダー入れていたが抜去

⑨その他

（37人）

（18人）

（165人）

（54人）

【再建状況は？】

抜去理由

リコール問題
が原因（12人）

n=821

n=18
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乳房再建の状況

【再建方法は？】

n=340

（209人）

②のうちほとんどが、
リコール対象のインプラントに該当

※「①すでに再建を終えている」方への設問
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「シリコンインプラントで再建を実施した」方への設問
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【術前にリスクなどについて医師から説明を受け、納得したうえで手術を受けることができたか？】

（③④を選択した方へ）

納得できなかった理由は？

・落ち着いて説明を聞く余裕がなかった
・説明から手術までの日数が短かかった 等

n=254

主治医から、
シリコンインプラントを挿入している方への説明
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【今回のリコールを受け、再建を受けた病院（医師）から説明はあったか？】

④その他の内訳

・報道で知り、こちらから問い合わせた
・リコール後未受診
・再建当時の病院、主治医との音信がない 等

（①②を選択した方へ）

誰からの説明だったか？

主治医から、
シリコンインプラントを挿入している方への説明

n=254

20%

72%

5%

2% 1%
乳腺外科医

形成外科医

乳腺外科&形成外科医

書面で説明があった

看護師

n=182
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シリコンインプラントを挿入している方の
リコール問題への不安

【リコールを受け、シリコンインプラントを体内に留置していることに不安を感じているか？】

（①②を選択した方へ）

どのような不安を感じるか？（④⑤を選択した方へ）

不安を感じない理由は？

n=254

0 50 100 150

希少がん罹患への不安/恐怖

医師からの説明不足、治療方針への不安

再手術に対する不安

情報がなく、適切な対応が分からないことへの不安

リコールされるような品質の製品が体内にある不安

異物を体内に入れていることの不確実性への不安

保険適用外になることへの不安

その他

回答数

0 5 10 15 20 25 30

リンパ腫の発生率が十分低いと感じるため

検診で医師に診てもらっていて問題ないので

医師からリコールについて十分説明を受けたため

リンパ腫に罹患したら、発見・対処できると思うので

リンパ腫に罹患する前に不安になっても仕方ない

手術前からリスクを認識していたため

医師との信頼関係があるため

どんなものにもリスクがあると考えているため

その他

回答数
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シリコンインプラントを挿入している方の
術前説明への納得度合と、リコールによる不安との相関

n=254
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十分納得したうえで受けた ほぼ納得して受けた あまり納得できないまま受けた 納得していなかった

かなり不安を感じている

少し不安を感じている

どちらともいえない

あまり不安を感じていない

全く不安を感じていない
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「エキスパンダー挿入中」の方への設問
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【リスクなどについて医師から説明を受け、十分に納得したうえで手術を受けることができたか？】

n=165

主治医から、エキスパンダーを挿入してる方への説明
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【今回のリコールを受け、再建を受けた病院（医師）から説明はあったか？】

（①②を選択した方へ）

誰からの説明だったか？

n=165

8%

88%

3% 1%

乳腺外科医

形成外科医

形成外科医＆形成外科医

その他

n=150

主治医から、エキスパンダーを挿入してる方への説明
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【リコールを受け、アラガン社のエキスパンダーを体内に留置していることに不安を感じているか？】

（①②を選択した方へ）

どのような不安か？
（④⑤を選択した方へ）

不安を感じない理由は？

n=165

エキスパンダーを挿入してる方の
リコール問題への不安

0 10 20 30 40

希少がん罹患への不安/恐怖

再建の見通しが立たなくなってしまったことへの不安

インプラントへの入れ替え時期が延期したことへの不安

リコールされるような品質の製品が体内にある不安

代わりに保険適用になったインプラントの性能への不安

異物を体内に入れていることの不確実性への不安

その他

回答数

0 5 10 15 20

挿入期間が長期に渡らないので

リンパ腫の発生率が十分低いと感じるため

医師からリコールについて十分説明を受けたため

抜去の日程が決まっているため

手術前からリスクを認識していたため

リンパ腫に罹患したら、発見・対処できると思うので

検診で医師に診てもらっていて問題ないので

不安に思っても仕方ない

医師との信頼関係があるため

厚生省認可が下りているから

その他

回答数
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n=158
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かなり不安を感じている

少し不安を感じている

どちらともいえない

あまり不安を感じていない

全く不安を感じていない

エキスパンダーを挿入している方の
術前説明への納得度合と、リコールによる不安との相関
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リコール後の再建予定に関する設問
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n=165

エキスパンダーを挿入している方の、今後の再建予定

⑧その他の内訳

・脂肪注入法
・新しい再建方法が保険適用になるのを待つ 等

（22人）



18

n=54

二次再建を検討している方の、今後の再建予定

（15人）
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n=114

乳房再建を迷っている方の、迷っている理由

（47人）
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n=134

乳房再建予定がない方の、再建しないと決めた理由

（41人）
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リコールによる影響に関する設問
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【治療や乳房再建の方針に対して、
インプラント・リコール問題により影響を受けていますか？】

n=165
n=54

全体

34.6%

16.2
%

48.6%

48.6%

エキスパンダー挿入中

80%

12%

9%

二次再建を検討中

78%

15%

7%

n=958

かなり影響を受けている・なんらかの影響を受けている

どちらとも言えない

ほとんど影響を受けていない・全く影響を受けてない
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【インプラント・リコール問題により、どんな影響を受けていますか？】

※複数回答可

再建済（156人）

エキスパンダー挿入中（132人）

二次再建検討中（42人）
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リコール問題における情報収集に関する設問
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リコール問題における情報収集源

【今回のインプラント・リコール問題に関する情報提供は、主に誰から受けましたか？】

n=958

（618人）



0 50 100 150 200 250 300

日本乳房オンコプラスティックサージャリー学会のHP

日本乳癌学会のHP

日本形成外科学会のHP

アラガン・ジャパンのHP

E-BeC(エンパワリング ブレストキャンサー)のHP

PeerRing

webニュース

その他

覚えていない・わからない

回答数

PeerRing（ピアリング）
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リコール問題における情報収集源

【インプラント・リコール問題の情報収集に利用したサイトは？】 ※複数回答可

専門サイト
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リコール問題に対する意見
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【医療者、メーカー、行政等に対して望むことは？】

リコール問題への意見

※複数回答可

0 50 100 150 200 250 300

複数社の安全な製品を承認し、選択肢を増やしてほしい

正確な情報を、迅速に発信してほしい

リコール後の金銭・精神的フォロー（賠償含む）をしてほしい

再建を患者のメンタル・尊厳に関わる重要な問題と捉えてほしい

手術前に、再建のデメリットを丁寧に説明をしてほしい

その他

回答数


